



# 无证开“脱审车”，酒司机撞枪口

## 春运首日4名酒司机被查，35处交警执法站已启动



□文/图 半岛记者 尹彦鑫

1月13日岛城交警部门执法进入“春运模式”，35处交警执法站同时启动，对“两客一危”车辆进行逐一检查，同时各交警大队安排警力进行路查夜查。记者了解到，春运首日市内三区交警部门查获4名“酒司机”，包括一名醉酒司机，一名无证且酒驾的司机被拘留，成为岛城交警部门春运期间拘留的首名司机。

### 脱审车司机无证还酒驾

1月13日上午10时30分左右，交警市北大队“智能交通”稽查布控系统发现一辆沿黑龙江路北向南行驶的鲁BOxxxx比亚迪轿车有未年审记录，系统报警后，市北交警指挥中心民警立即通知辖区执勤中队对这辆车进行拦截、查扣。

这辆车被拦停后，执勤民警让司机下车接受检查，在车门打开的一瞬间，一股酒气就扑向执勤民警。民警迅速将司机控制，让司机出示驾驶证和行驶证，司机支支吾吾半天没有说出话。在民警的再三询问下，司机徐某终于承认自己无证驾驶。执勤民警叫来拖车将这辆车暂扣并将驾驶人带回交警中队做进一步检查。

通过进一步检查询问，徐某称自己1月12日晚喝酒喝到深夜，没想到第二天上午还未醒酒。民警对其进行酒精测试，测试结果为60mg/100ml，



◀春运期间首名酒司机无证驾驶被查，民警依法将车暂扣。

属于酒后驾驶。驾驶人徐某无证酒后驾驶证据确凿，交警市北大队当天就对其作出罚款2000元、行政拘留15日以下的处罚决定，驾驶人徐某当日被依法送进拘留所，成为春运期间被交警部门拘留的首名酒司机。

### 夜查查获三名酒司机

1月13日晚，李沧交警大队在辖区内开展夜查行动，对春运期间驾驶员的违法行为进行整治，记者跟随执勤民警来到九水路及京口路路口进行跟踪报道。晚9时30分，在设置检查点半小时后，一辆五菱荣光面包车被民警拦下，经过检测，驾驶员属于酒后驾驶。司机称，晚上和朋友一起喝的酒，因为朋友家就在附近，加上自己觉得喝的不多就想把朋友送回去。

晚上10时，九水路向西向东方向，执勤民警在检查最内侧车道的一辆奔驰车时，司机一开车门就飘出了一股酒味。经

检测司机酒精含量为59mg/100ml，属于酒后驾驶。司机称喝酒的饭店离家也就2公里，大冷天的没想到交警会夜查，就抱着侥幸心理上路了。这两名酒司机都将受到罚款1000元记12分，暂扣驾驶证6个月的处罚。

晚上10时30分许，一辆尼桑商务车发现有民警夜查，突然急打方向，在路边停下，民警冲上前去检查时一股酒气扑面而来。司机被控制到检查点后，交警对其进行了检测，经过检测，136mg/100ml的酒精含量说明司机达到了醉酒驾驶的标准！这名司机的驾驶证将被吊销，司机五年之内不能重新考取驾驶证，同时司机还将受到6个月以下拘役的处罚。

### 春运期间严查“两客一危”

1月13日，全市35处交警执法站随着春运的开始而启动。据介绍，春运

期间交警执法站将逐一检查“两客一危”车辆。“两客一危”车辆是指从事旅游的包车、三类以上班线客车和运输危险化学品、烟花爆竹、民用爆炸物品的专用车辆。这些车辆一直是交警部门监管的重点，一旦这些车辆发生交通事故，都会严重威胁春运期间道路交通安全。

“1月13日，我们对重点车辆进行逐一检查，共检查两客一危车辆近200辆，就春运首日的情况看，并未发现两客一危车辆违法，但是查处了16起客改货的面包车。”市南交警大队胶州湾隧道中队负责人纪尚松告诉记者，客车私拆座位装货潜在危险非常大，改变车辆的技术参数后，一旦遇到紧急情况很可能造成车毁人亡的惨剧。

记者从交警部门了解到，春运期间，交警部门将对各项交通违法行为采取高压态势，以日查和夜查相结合的方式对各种交通违法行为进行查处，将危险扼杀在萌芽状态。

### 春运期间岛城冷空气活动或雨雪天气多发

# 天气频变脸，春运出行瞅仔细

□半岛记者 鲍福玉 报道

本报1月14日讯 2017年春运从1月13日开始至2月21日结束，共计40天。根据目前的天气预测，春运期间岛城冷空气活动或雨雪天气多发，春节前后天气形势尤为严重。对此，青岛气象局网站中将增加“春运气象保障服务”内容，方便公众第一时间获得出行气象服务信息。此外，春运期间还有哪些天气会影响出行呢？市气象局副局长洪光向大家一一介绍。

伴随着寒冷的回归，1月13日，2017年春运大幕正式拉开。气象部门每年在春运前夕，都会做出相应的气象服务。今年1月9日，青岛市气象局就印发了《青岛市气象局2017年春运气象保障实施方案》，提前部署春运气象保障工作。根据目前的天气预测，春运期间本市冷空气活动或雨雪天气多发，春节前后天气形势尤为严重。春运期间，

青岛市气象局会定期为市春运办制作报送《春运气象保障服务专报》，内容包括天气实况、未来天气趋势和交通气象预报及对春运可能产生的影响、有关应对措施和建议等等。

另外，在青岛气象局网站中增加了“春运气象保障服务”内容，方便公众获得出行气象服务信息。在信息发布方面，充分利用广播、电视、网络、手机短信、微博等多种形式第一时间发布灾害性天气预警信息，方便百姓出行，确保安全。

此外，全国各个地区哪些天气会是阻挡人们回家路的常客呢？青岛市气象局副局长洪光介绍，在冬季，需要防范的气象灾害，主要是寒潮、雪灾、道路结冰、大风，还有低能见度天气。而从统计来看，春运期间，冷空气带来的雨雪冰冻、强降温、大风以及冷空气间歇期导致的大雾天气，对交通的影响最大。

